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Muzeum je termín známý již 
od starověku : řecky mouseion zname-
ná „chrám múz“. Podle současné defi-
nice je to „stálá nevýdělečná instituce 
ve službách společnosti a jejího rozvo-
je, otevřená veřejnosti, která získává, 
uchovává, zkoumá, zprostředkovává 
a  vystavuje hmotné doklady o  člově-
ku a jeho prostředí za účelem studia, 
vzdělání, výchovy a potěšení“.

Nejstarší muzeum v  českých 
zemích bylo založeno roku 1802 
ve  Slezsku. Národní muzeum v  Pra-
ze roku 1818 pod názvem Vlastenecké 
muzeum v Čechách. V Kosmonosích 
až v roce 2004. Nám zpoždění nevadí: 
nemusí pršet, jen když kape. 

Dnes jsou muzea v České repub-
lice zřizovaná státem, kraji a  obcemi 
a  pak jsou správci muzejních sbírek 
podle zákona 122/2000 Sb. Sbírky 
těchto muzeí jsou vedeny v Centrální 
evidenci sbírek. Tak tomu zatím v na-
šem městě není. Vraťme se o deset let 
zpět, k jednomu dopisu:

28. února 2004 
Městská rada Kosmonosy
Věc: Zřízení městského muzea  

v Kosmonosích 
Spisem Městského úřadu  

č. 49/2004 (podepsaným Mgr.  Kyse-
lovou), projednaným radou 24. 2. 04, 
bylo uloženo iniciátorům zřízení mu-
zea v Kosmonosích (pozn: V. Petříčka 
a A. Stegera) zpracovat návrh projek-
tu na  zřízení muzea. Podrobnosti vy-
plynuly z  jednání na Městském úřadě 
dne 27. února za přítomnosti starosty 
V. Dlouhého, zástupce starosty dr. Lou-
ženského, Mgr.  Kyselové a  podepsa-
ných. Jednání navázalo na více než tří-
měsíční administrativní aktivity před-
kladatelů  (viz dopisy z  12.12. 2003, 
8.2.,14.2. a 21.2. 2004 zaslaných radě, 
jejichž obsah je nadále platný) a spo-
lečné prohlídky prostor dne 20.2. 2004. 
Na  jednání zastupitelstva dne 26.2. 

Při pravidelných setkáních vedení 
města Kosmonosy a  ředitelky místní 
Psychiatrické nemocnice Ing.  Dany 
Kolářové je na  programu především 
vzájemná výměna informací o  dění 
ve městě a v nemocnici. 

Na  letošním setkání starosta  
Kosmonos Miroslav Vaněk hovořil 
o záměru města rozšířit služby pro své 
občany výstavbou víceúčelové školní 
tělocvičny i o dalších připravovaných 
investicích pro letošní rok. Upozornil 
ředitelku nemocnice, že letos může 
dojít k částečnému omezení přístupu 
z Debřské ulice, která by měla s pod-
porou Středočeského krajského úřadu 
projít rekonstrukcí. Ředitelka Psychi-
atrické nemocnice Ing. Dana Kolářo-
vá informovala kosmonoského staros-
tu o dlouhodobém záměru revitaliza-
ce zahradních částí nemocnice, kde 
má být rozšířen zejména rehabilitační 
program pro nemocniční klienty. 

V  závěru tradiční schůzky ředitel-
ka Dana Kolářová a  starosta Miroslav  
Vaněk spolu obešli areál nemocni-
ce a  prohlídku ukončili před vstupem 
do věže, která by zasloužila rekonstruk-
ci. Při loučení se shodli, že takováto se-
tkání jsou prospěšná jak pro město, tak 
pro Psychiatrickou nemocnici.          red.

Do  kosmonoské základní školy, 
která jako jedna z  mála v  České re-
publice sídlí na zámku, přišlo v pátek  
17. ledna 2014 k zápisu celkem 73 dětí. 

Přímo z  města Kosmonosy jich 
bylo 64, z nejbližšího okolí dalších de-
vět zájemců. Přijali jsme patnáct žá-
dostí o odklad základní školní docház-
ky a jednu žádost o předčasný nástup 
do školy.

Jsme rádi, že zájem o  naši školu 
stále trvá. Těší nás, že rodiče mají dů-
věru v naše schopnosti. Proto ve spo-
lupráci se zřizovatelem připravujeme 
navýšení kapacity školy na 430 žáků.  
Tím bychom vyšli vstříc všem zájem-
cům o kosmonoskou školu a otevřeli 
tak celkem tři první třídy. 

O  týden později, v  pátek  
24. ledna 2014 se uskutečnil zápis 
do 1. ročníku základní školy v Hor-
ních Stakorách. Dostavily se čty-
ři děti se svými zákonnými zástupci. 
Zapsáni byli dva chlapci a dvě dívky.

Ve  školním  ročníku 2014/15 
bude předpokládaný stav žáků  
37 a třídy budou spojeny rovnoměr-
ně dle počtu dětí.    	 red.

Jak jsme již v minulém čísle in-
formovali, zastupitelé města v pátek 
17. ledna 2014 v  odpoledních hodi-
nách vyšli do ulic města, aby si sami 
udělali úsudek o stavu městských ob-
jektů a to v souvislosti s připravova-
ným rozpočtem pro rok 2014.  První 
zastávkou byl sportovní areál Hra-
dišťská 850 (SK Kosmonosy), kde si 
prošli venkovní sportoviště a  vnitř-
ní prostory budovy. Dále byli sezná-
meni s úpravami na  tzv. třetím hřbi-
tově, kde na  podzim minulého roku 
proběhly zemní práce, které upravily 
terén tak, aby bylo možné se o něj sta-
rat a nebyl v zanedbaném stavu jako 
v minulosti. Další zastávkou byl areál 
bývalého koupaliště, které taktéž do-
stálo úprav a nejde již jen o zarostlé 

„Pane starosto, občané v  uplynu-
lých dnech zaznamenali snížení zá-
bradlí u přechodu v prostoru u bývalé-
ho „Lva“, co tím město sleduje?“

„Jedná se o  hodně nebezpečné 
místo, kde nám přechází školou po-
vinná mládež. V minulém roce jsme 
v rámci větší bezpečnosti chodců ne-
chali instalovat světelnou signaliza-
ci upozorňující na  přechod ve  smě-
ru od  Bakova nad Jizerou, následně 
jsem já sám několikrát při jízdě vozi-
dlem od náměstí zjistil, že děti nejsou 
za  zábradlím vidět, čímž mohlo do-
cházet ke kolizním situacím. Také se 
snažíme, aby každé ráno, když jdou 
děti ještě rozespalé do školy, na pře-
chodu dohlížel strážník MP,“ uvedl 
starosta města pan Vaněk. 	 red.

2004 starosta a  někteří členové rady 
informovali přítomné o podpoře zámě-
ru. Záměr podporuje i  základní škola 
Kosmonosy, protože muzeum a  depo-
zitář budou využity pro výuku. Oba 
podepsaní jako navrhovatelé a  záro-
veň představitelé občanských sdruže-
ní Osvětové besedy a Partnerství měst 
předkládají opět návrh záměru s poža-
dovanými informacemi.

Musíme zdůraznit, že původní 
myšlenkou bylo zřízení muzea měst-
ského, profesionálního. Tehdejší ve-
dení města tento návrh neakceptova-
lo a  navrhlo zřídit muzeum prostřed-
nictvím občanského sdružení. Teď už 
skupina nadšenců začala jednat a  na-
vrhla přímo stanovy. Úvodní ustano-
vení konstatuje: „Občanské sdružení 
Muzejní spolek Kosmonosy se sídlem 
v Kosmonosích je dobrovolným sdru-
žením občanů, kteří mají zájem se ak-
tivně podílet na  jeho činnosti, přede-
vším na  zřízení a  provozování muzea 
v  Kosmonosích, dokumentování mi-

nulosti i  současnosti města. Sdružení 
vzniká schválením a  odsouhlasením 
stanov zakládajícími členy na  usta-
vující valné hromadě. Ustavující val-
nou hromadu svolá přípravný výbor  
sdružení“.

A  tak se stalo. Město poskytlo 
prostory v zámku a pak už nastoupila 
obětavost, štědrost a  umíněnost. Mu-
zeum bylo založeno! Po  dalších pěti 
letech mohla být proklamována gale-
rie a  dokonce i  lapidárium v  Loretě! 
V  tomto roce možná nastane značný 
kvalitativní posun v  postavení spole-
čenského života a tím i Muzea, galerie 
a lapidária. Vyplývá to z usnesení po-
sledního jednání zastupitelstva města 
v loňském roce, které schválilo návrh 
tří zastupitelů na zvýšení podpory spo-
lečenského života, mj. zřízení pracov-
ního místa na Městského úřadu.

Ohlédnutím do historie, někdy trni-
té cesty, i pohledům do budoucna bude 
věnován seriál v tomto zpravodaji.

Muzejní spolek

staveniště. Po  přesunu do  zámecké-
ho parku byli zastupitelé seznámeni 
se stavem parku a vybudovanou částí 
jižní zámecké zdi. Z tohoto místa byl 
výhled na pozemky pod parkem, kde 
by v  budoucnu mohla vyrůst měst-
ská sportovní hala. Část přítomných 
si ještě prohlédla mateřskou školu, 

která byla v minulém roce zateplena 
a dostala novou fasádu, ale jak i sami 
zastupitelé zjistili, i  vnitřek budovy 
bude potřebovat finanční prostředky 
na  opravy a  úpravy, aby škola spl-
ňovala všechny normy a  požadav-
ky. Škola na zámku byla samostatně 
projednávána z  pověření zastupitel-
stva města na  samostatném setkání 
finančního výboru a  stavební komi-
se. Na závěr starosta vyzval přítom-
né zastupitele, aby požadavky, které 
je z  jejich pohledu vhodné ještě za-
řadit nad rámec investic plánova-
ných v předloženém návrhu rozpočtu 
pro rok 2014, zaslali k  projednání 
a  následnému případnému zařazení 
do rozpočtu.

 Mgr. Miloš Podlipný, tajemník MÚ

Jedna z prvních interaktivních expozic o  životě v Kosmonosech. Ta z  technických 
důvodů zanikla, aby se objevila po téměř deseti letech pod názvem „Život na gruntu“ 
v prostorech nového pensionu Cosmos.
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Cyklus vzdělávacích přednášek je v plném proudu

Trocha statistiky 
z Městského úřadu  

Kosmonosy 
za rok 2013

V  úterý 21. ledna 2014 zahá-
jil Mgr.  Jiří Bartoš PhD. povídáním 
o Přemyslovcích  nový cyklus vzdě-
lávacích přednášek pro občany.  Ko-
nat se budou vždy v úterý od 15.30 
hodin a většinou v jídelně na kosmo-
noském zámku. Poslední dvě v druhé 
polovině března, ve  kterých zájem-
ce zavede pan Mgr. Přemysl Siřínek  

Osvětová beseda Kosmonosy 
je spolek s  dlouholetou tradicí. Již 
v  příštím roce 2015 si připomene-
me 150 let  od  jejího založení. Nej-
prve vznikla v  roce 1865 Čtenářská 
beseda, po  roce byla přejmenová-
na na  Občanskou besedu a  pozdě-
ji na  Osvětovou besedu. Nepřetrži-
tě po celou dobu stále připravujeme 
pro občany v našem městě rozmanité 
kulturní akce – živou kulturu. Nabíd-
ka kulturních pořadů je pestrá a mo-
hou z ní vybírat občané různých vě-
kových kategorií, včetně dětí a mlá-
deže. Tyto akce jsou realizovány s fi-
nanční podporou města, na vstupném 
se podílejí návštěvníci, požádali jsme 
o dotaci z Fondu kultury Středočes-
kého kraje, máme přislíbené spon-
zorské dary. Členky Osvětové be-
sedy  vykonávají tuto  dobrovolnou  
práci ve  svém volném čase,  s veli-
kou obětavostí a  patří jim za to podě-
kování. Osvětová beseda nabízí ob-
čanům živou kulturu a tím podporuje 
společenský život ve městě, sounále-
žitost občanů ke  svému městu, pro-
paguje naše město v regionu. V sou-
časné době je již jen málo míst, kde 
ještě působí Osvětové besedy.

Kosmonosy Horní Stakory Celkem

Narození 37 3 40

Přihlášení 
k trvalému pobytu 143 11 154

Odstěhovaní 117 13 130

Zemřelí 24 3 27

Počet obyvatel 3908 362 4270

Evidence obyvatel – statistika za rok 2013

Výkaz činností na matrice Městského úřadu Kosmonosy za rok 2013

Uzavřená manželství v matričním obvodu Kosmonosy -  rok 2013

Zápisy do matriky narození 0

Zápisy do matriky manželství 40

Zápisy do matriky úmrtí 67

Osvědčení k církevnímu sňatku 1

Duplikáty matričních dokladů 52

Zápisy do zvláštní matriky Brno 1

Nahlížení do matričních knih 3

Protokoly o určení otcovství k nenarozeným dětem 5

Správní rozhodnutí 3

Návrat k předchozímu příjmení 
po rozvodu manželství 3

Vidimace a legalizace – počet položek 589

Czech POINT – evidence obyvatel 
– vydaná potvrzení 111                                                                                        

Czech POINT – výpisy z katastru nemovitostí 61

Czech POINT – rejstříky trestů 19

Místo uzavření  manželství Počet

Kosmonosy - obřadní síň na zámku 26

Kosmonosy - Loreta 3

Kosmonosy - Hotel GALATEA 9

Kosmonosy, část Horní Stakory (kaple) 1

Bradlec 1

Celkem 40

Některé akce Osvětové besedy  
jsou již tradiční. Letos již dvanác-
tým rokem připravujeme pro obča-
ny Cyklus zajímavostí – vždy  de-
set převážně historických přednášek 
v  jídelně zámku, zakončených spo-
lečným výletem. V  únoru a  listopa-
du nabízíme cestopisné přednášky 
s  promítáním z  různých míst  světa 
v klubovně hasičské zbrojnice, zařa-
zujeme i osvětové přednášky. Během 
roku mohou občané navštívit něko-
lik koncertů vážné hudby v krásném 
prostředí zrcadlového sálu zámku, 
zejména vánoční koncerty jsou vy-
hledávané. V letošním roce nabídne-
me v  opraveném kostelíku sv. Hav-
la v Horních Stakorách Velikonoční 
koncert.  Během léta můžete navští-
vit Zámecké kulturní léto na  opra-
veném nádvoří zámku s  nabídkou 
deseti divadelních představení, kde 
se představují ochotnické soubo-
ry z našeho okolí.  Tato představení 
mívají kouzelnou atmosféru. Během 
návštěvní sezony v  Loretě od  dub-
na do října  připravujeme vždy čtyři 
výstavy, zaměřené na historii našeho 
města, představují se současní vý-
tvarníci z našeho regionu. Každá vý-

stava je zahájena slavnostní vernisá-
ží s kulturním vystoupením a malým 
občerstvením. Připravujeme progra-
my ke Dnům evropského kulturního 
dědictví. V  prosinci pořádáme Mi-
kulášské setkání seniorů a  vánoční 
akce v Loretě – Živý Betlém. V dub-
nu bude v zrcadlovém sále romantic-
ký pořad  Od Máchy k jazzu. Ke Dni 
matek chystáme módní přehlídku ob-
lečení a  klobouků z  období secese. 
V  říjnu připravujeme zábavný pro-
gram k  Mezinárodnímu dni senio-
rů. Informace o  jednotlivých akcích 
naleznete  v Kosmonoském zpravo-
daji, na  webových stránkách města, 
dále www.kosmonosy-kultura.eu, 
na vývěsce OB na náměstí, v Lore-
tě a v zámku. Akce Osvětové besedy 
jsou vyhledávané,  přináší občanům 
poučení i zábavu, jsou příležitostí pro 
vzájemná setkávání. A  co je velmi 
důležité, nemusíte za vybranými kul-
turními akcemi nikam jezdit, může-
te je navštívit přímo v našem městě. 
Na všechny akce jste srdečně zváni, 
věříme, že si vyberete ze široké na-
bídky pořadů. 

Milada Remešová, 
předsedkyně Osvětové besedy

do historie pražského Karlova mostu, 
se uskuteční v klubovně místní hasič-
ské zbrojnice.  

Dosud se uskutečnily tři přednáš-
ky. Ve druhé 28. ledna pan PhDr. Ka-
rel Herčík posluchačům přiblížil 
Rudolfínskou dobu. Na  třetí v  cel-
kovém pořadí a  první v  únoru se 
do  prostoru zámecké  jídelny vrátil  

Mgr. Jiří Bartoš PhD s  tématem Čes-
kých šlechtické rody málem královské. 

Dosavadní přednášky byly a bu-
doucí jistě také budou velice poutavé 
a není tudíž překvapením, že jídelna 
na zámku je vždy plná pozorných po-
sluchačů. 

Program dalších přednášek

Úterý 11. února 2014 
- Dcery českých králů na cizích trůnech                                                                                                         
Úterý 18. února 2014 
- Historikové v  Mladé Boleslavi                                                                                           
Úterý 25. února 2014 
- Hrabě Špork – Kuskus a Lysá nad 
Labem                                                                                 
Úterý 4. března 2014  
- Thurn – Taxisové v  Evropě 
a na Mladoboleslavsku                                                        
Úterý 11. března 2014  
- Bělá pod Bezdězem a Valdštejnové                                                                                
Úterý 18. března 2014 
- Karlův most 1
Úterý 25. března 2014  
- Karlův most 2
Sobota 26. dubna 2014 
- závěrečný společný výlet za histo-
rickými památkami.                                                                                                                                      

red.

Anketa: Co vás trápí v Kosmonosích
Chcete upozornit na nedostatek v ulicích města Komosnosy či obce Horní Stakory?

Nenechávejte si jej sami pro sebe a  dejte nám vědět, co vás trápí. Na  co kon-
krétně by se měla zaměřit technická četa města Kosmonosy, na  co strážníci měst-
ské policie, nebo máte dotaz přímo na  vedení města či jednotlivé odbory městského úřadu?  
Napište svůj názor a anketní lístek vhoďte do boxů v Lékárně U Zámku či v ordinaci MUDr. Bartošové. 
K dispozici je vám také schránka důvěry, umístěná v budově městského úřadu. Všechny dotazy a připo-
mínky budou následně zodpovězeny v Kosmonoském zpravodaji.
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INFORMACE Z MĚSTA, KULTURA
POZVÁNKY

Oprávnění strážníka k odtažení vozidla

Informace pověřeného strážníka velením

Zimní jazzový svátek ve ŠKODA Muzeum

Sdružení mladoboleslav-
ských výtvarníků VLNA 
a město Kosmonosy se 
podpoří v kulturním dění

Slavnostní vítání 
občánků ve městě      

Únik nebezpečné látky 
na pozemní komunikaci

Odchycen žlutý 
labrador

Vyhřívaný stan pro 
přespání

Kontejnery jsou určeny 
pro tříděný odpad

V lednu letošního roku se usku-
tečnilo setkání starosty města Kos-
monosy Miroslava Vaňka se členy 
mladoboleslavského sdružení vý-
tvarníků VLNA. Touto schůzkou 
byla zahájena vzájemná spoluprá-
ce výtvarníků a města v  rámci kul-
turních akcí. Dlouholeté sdružení 
VLNA, jehož zakladateli jsou zná-
mí mladoboleslavští malíři Jaroslav 
Najman a Miroslav Vlk, se předsta-
vilo v  září 2013 po  patnácti letech 
reprezentativní výstavou v  mlado-
boleslavské galerii Sbor českých 
bratří.			           red.

Jarní vítání nejmladších občán-
ků Kosmonos a Horních Stakor při-
pravuje Sbor pro občanské záležitos-
ti na začátek měsíce května. Rodiče, 
kteří mají zájem o účast se svými dět-
mi, se mohou  průběžně hlásit u paní 
L. Linhartové na mobilu 601 384 436. 
Přesný termín konání slavnosti bude 
včas oznámen osobní pozvánkou, 
na webových stránkách města a také  
v Kosmonoském zpravodaji.        red.

V  posledních týdnech strážní-
ci v Kosmonosech řešili několik žá-
dostí o  odtah překážejícího vozidla, 
nebo odpovídali na připomínky, proč 
nenechají odtáhnout vrak automobi-
lu z ulice.

Kdy je tedy strážník oprávněn 
nařídit odtah vozidla?

Podle zákona č.361/2000Sb. 
o provozu na pozemních komunika-
cích (zákon o silničním provozu): 

• je-li překážkou provozu na po-
zemní komunikaci vozidlo (ohrožu-
je-li bezpečnost nebo plynulost pro-
vozu)

• jde-li o vozidlo, které neopráv-
něně stojí na vyhrazeném parkovišti 
déle jak 3 minuty

• vozidlo, které stojí neoprávněně 
na  vyhrazeném parkovišti určeném 
pro osoby se zdravotním postižením

V  případě nepojízdného vozidla 
– vraku, strážník není oprávněn na-
řídit odtah (mimo již uvedené přípa-
dy). Městská policie případného ne-

Dne 18. 1. 2014 hlídka MP zjis-
tila na  komunikaci u  zastávky au-
tobusu v  horní části Kosmonos ne-
bezpečnou olejovou skvrnu. Jednalo 
se o  únik většího množství nejspí-
še hydraulického oleje v  délce cca  
40 metrů. Hlídka MP provedla 
likvidaci oleje za  pomoci sorben-
tu. Následný úklid sorbentu prove-
dl zaměstnanec  MÚ Kosmonosy.  
Původce znečištění se bohužel zjistit  
nepodařilo.                           

Městská policie

V rámci ankety čtenářů ve zpra-
vodaji přišly dva dotazy, že se v uli-
cích Kosmonos objevují stále více 
močící lidé. Mohl byste krátce in-
formovat, zda tím porušují nějakou 
vyhlášku města, případně zda tako-
vé případy jste už šetřili, jak jsou 
časté, co lidem hrozí atd.

Případy močení ve městě nejsou 
častým jevem  a  strážníci Městské 
policie Kosmonosy jej řeší podle 
konkrétní situace. 

Pokud přistihnou např. opilce 
při močení na  autobusové zastáv-
ce nebo na  chodníku, řeší událost 
jako přestupek podle §47/1d zákona 
o přestupcích – za znečištění veřej-
ného prostranství, veřejně přístup-
ného objektu nebo veřejně prospěš-
ného zařízení. 

Složitější je, pokud se nejedná 

V  uplynulých dnech strážníci 
MP Kosmonosy intenzivně vyhle-
dávali lidi bez domova a upozorňo-
vali je na příchod mrazů. Doporučo-
vali jim středisko Naděje v  Mladé 
Boleslavi a  jejich vyhřívaný stan, 
který je určen pro přespání, pokud 
teplota klesne dva dny po sobě pod 
-5 stupňů. Ve středisku Naděje mů-
žou dostat teplý čaj a polévku i bě-
hem denního provozu. Rovněž zde 
můžou využít i  hygienické středis-
ko. Vyhřívaný stan slouží pouze pro 
bezplatné přespání, pokud není vol-
né místo ve středisku Naděje. 

Bohužel zkušenost místních 
strážníků je taková, že bezdomov-
ci tuto nabídku většinou odmíta-
jí využít. Důvodem je zjevně neo-
chota přizpůsobit se jistému režimu 
ve středisku.

 Pavel Rejman, pověřený velitel MP

Osvětová beseda Kosmonosy 
připravila jarní cyklus cesto-
pisných přednášek v  klubovně 
místní hasičské zbrojnice:

Čtvrtek 6. února 2014 
od  18 hodin Radka Tkáčiková 
– LADAKH SPITI  SEVERNÍ 
INDIE

Čtvrtek 13. února 2014 
od 18 hodin Mgr. Monika Nová 
– JAK ČESKÁ REPUBLIKA 
POMÁHÁ

Čtvrtek 20. února 2014 
od 18 hodin RNDr. Václav Pet-
říček – IRÁN VÝZNAMNÉ PA-
MÁTKY

Čtvrtek 27. února 2014 
od 18 hodin Mgr. Josef Jeřábek 
– VÝCHODNÍ STŘEDOMOŘÍ 
1.část

Hudební pořad v  zrcadlovém 
sálu zámku v Kosmonosech:

Středa 26. února 2014 
od 19 hodin Koncert pro51 strun 
-  FRANTIŠEK LAMAČ (hous-
le) a  KAZUMI HASHIMOTO 
z Japonska (harfa)

prokazatelně o znečištění a  strážní-
ci nemohou podle uvedeného para-
grafu postupovat. V takovém přípa-
dě lze věc řešit podle §47/1c, kdy se 
přestupku dopustí ten, kdo vzbudí 
veřejné pohoršení. Dokazování je 
v  tomto případě složitější, protože 
toto jednání musí být spácháno ve-
řejně a  musí pohoršovat více než 
dvě osoby na  místě současně pří-
tomné (mimo strážníka).

Tyto lednové zprávy vychá-
zí až v  únoru, mohlo by se zdát, 
že dotaz není aktuální, přesto ne-
shrnul byste, jak z  pohledu MP 
probíhaly Silvestrovské oslavy  
v Kosmonosích.

Silvestrovská oslava v  Kosmo-
nosích z pohledu sloužících strážní-
ků proběhla nečekaně klidně. Nebyl 
řešen žádný případ násilí, nebo vý-

tržností. Na  počátku silvestrovské 
noci strážníci zkontrolovali skupin-
ku chlapců, zda nepoužívají pyro-
techniku, která je pro ně vzhledem 
k věku zakázaná. Kontrola dopadla 
pro mladíky dobře. Během noci 
strážníci hlídkovali v  ulicích a  ne-
zjistili žádné závažné problémy. 
Na  ulici Boleslavská strážníci vra-
celi na místo odpadkový koš, který 
kdosi vysadil, a  z  komunikace od-
klidili střepy z rozbitých lahví. Nad 
ránem se hlídka zaměřila na  kon-
troly, zda někde nedošlo k  zahoře-
ní od zábavné pyrotechniky. Klidně 
dopadl i první den nového roku, kdy 
strážníci tradičně provádí odchyt 
psů, kteří v noci utekli před zábavní 
pyrotechnikou. Nebyl řešen žádný 
případ volně pobíhajícího psa.                                                                                           

red.

Kosmonoský jazzový Big Band 
Michaela Wollmanna v  pondělí 27. 
ledna 2014 ve  večerních hodinách 
slavnostně naladil sál L&K Forum  
ve  ŠKODA Muzeu.  Návštěvníci 
koncertu jistě s  příjemnými pocity 
vnímali jazzové melodie tohoto hu-
debního uskupení, které vede známý 
kapelník Michael Wollmann. Kon-
cert vtipně moderoval zpěvák Jo-
sef Žalud a k výborné náladě přispěl 
i  hlas zpěvačky Veroniky Doudové. 
V polovině koncertu se po nechtěně 
protrpěné cestě po dálnici zablokova-
né dopravní nehodou dostavila hlav-
ní hvězda večera paní Eva Eminge-
rová, na kterou návštěvníci koncertu 
netrpělivě čekali. V druhé půlce kon-
certu si s Evou Emingerovou zdárně 
sekundovali kmenoví zpěváci Big 
Bandu Michaela Wollmanna Josef 
Žalud a Veronika Doudová. 

Nebylo divu, že po  dvou a  půl 
hodinách opouštěli posluchači sál 
ŠKODA Muzeum s úsměvy na  tvá-
řích a  s  myslí naplněnou pozitivní 
energií.

Kdy a  kde v  letošním roce Big 
Band Michaela Wollmanna uvidíte 
a uslyšíte?

známého majitele upozorní vylepe-
ním „Upozornění pro majitele vraku“ 
s výzvou k odstranění vraku z veřej-
né komunikace. Pokud majitel do  
60 dnů nevyhoví, je oprávněn nařídit 

odtah vraku vlastník komunikace.
Na přiložených snímcích ze dne 

21.1.2014 je příklad oprávněného 
odtahu vozidla nařízeného hlídkou 
MP Kosmonosy. 		           red.

Především v  pravidelném cyk-
lu koncertů v  kosmonoské restaura-
ci U Šmaku v pondělních termínech 
17. února, 17. března, 14. dubna,  
19. května, 16. června, 22. září,  
20. října a 24. listopadu.  

Pokud se v  pátek a  sobotu  
20.-21. června podaří uskutečnit Jaz-
zové léto Kosmonosy, zruší se pon-
dělní koncert plánovaný U  Šmaku 
na 16. června.    

V červenci a srpnu Big Band Mi-
chaela Wollmanna i Jazzcombo hrají 
při tradičních letních promenádních 
koncertech v Bělé pod Bezdězem. 

V  pátek a  sobotu 8. - 9. srpna  
Mezinárodní jazzové dny Dubá 2014.                                                                              
V prosinci Vánoční koncert v kosmo-
noském kostele Povýšení sv. Kříže 
s oblíbenými koledami a hlavně Čes-
kou mší vánoční Jakuba Jana Ryby.                                                                                                                                 

red.              

Někteří  z  nás  nepochopili nebo 
nerespektují, že barevné kontejnery 
jsou určeny  pro tříděný odpad. Žlu-
té kontejnery jsou určeny  na  plas-
ty, modré na papír a  černé na nápo-
jové kartony. Ostatní předměty patří 
do  sběrného dvora. Respektujme to, 
ať to u nás nevypadá jako na skládce.                                                                                                                     

Ing. Jiří Müller

Ve  čtvrtek 30. ledna 2014 byl 
v  katastru města odchycen pes, 
labradorský retriever žluté bar-
vy, bez identifikační známky.  
Odchycený pes byl dočasně umístěn 
do  kotce MP Kosmonosy. Majitel 
může volat strážníkům na  tel. číslo 
602 286 514.    		          red.
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INFORMACE, ZÁJMOVÁ ČINNOST, SPORT
Co přinesl rok 2013 mažoretkám 

Pomněnkám 

Zpráva pro milovníky přírody: vzácný objev, i když kontroversní!

Zprávy z městské knihovny

Na přelomu roku probíhaly v zá-
meckém parku nutné sadovnické 
úpravy, konkrétně odstraňování ně-
kolika přestárlých stromů, které hro-

Rok 2013 přinesl mažoretkám 
mnoho významných úspěchů 
v soutěžích Národního šampioná-
tu klasické mažoretky i  v twirlin-
gových disciplínách. 

V   postupových soutěžích Ná-
rodního šampionátu mažoretek ČR 
- skupin v  disciplíně klasická ma-
žoretka se seniorky umístily v Ob-
lastním kole v  Kladně na  1. místě  
a získaly titul 

Mistr oblasti. Třetí místo a  ti-
tul 2. vicemistr oblasti získaly děti 
mladší. Děti starší 4. místo a  mi-
nimažoretky s  nejnižším věkovým 
průměrem 5. místo.

Na  mistrovství Čech ve Strako-
nicích se umístila skupina seniorek 
na 3. místě a získala titul 

2. vicemistr Čech.   V disciplí-
ně show corps v kategorii děti se se 
skladbou Šmoulové umístila děvča-
ta na 2. místě. Obě skupiny postou-
pily do finále Národního šampioná-
tu mažoretek ČR v Poděbradech. 

V  semifinále NŠ mažoretek, 
konaném v  Dobrovici, vybojova-
ly děti mladší 1. místo a  postup 
na  mistrovství republiky do  Po-
děbrad. Děti starší obsadily 3. mís-
to bez postupu do nejvyšší soutěže.

 Na  Mistrovství republiky 
v  Poděbradech seniorky obsadily  
5. místo a děti starší se show corps 
3. místo. 

V  disciplíně sólo a  duo se 
na  mistrovství ČR probojovalo 
sedm děvčat, z  nichž duo klasic-
ká mažoretka děti mladší Michae-
la Ratimcová a  Eliška Prýmková 
se umístilo na  3. místě s  titulem  
2. vicemistr republiky.

V  twirlingových disciplínách 
na  Mistrovství ČR startovalo pět 
děvčat a všechna se umístila v jed-
notlivých věkových kategoriích  
a  výkonnostních třídách B a  C do  
3. místa. 

1. místo a zlatou medaili v dis-
ciplíně rytmické taneční duo kate-
gorie senior získala Nikol Pecháč-
ková a Anna Váňová. Na 2. místě se 
ve  svých disciplínách a  věkových 
kategoriích umístila Martina Bašu-

Za  minulý rok navštívilo naši 
knihovnu téměř 1500 návštěvníků, 
kteří si půjčili přes čtyři tisíce svaz-
ků. A  že mají z  čeho vybírat – naše 
knihovna obsahuje okolo 12000 kni-
hovních jednotek, včetně dlouhodo-
bých výměnných souborů z knihovny 
v Mladé Boleslavi. Náš knihovní fond 
je pravidelně doplňován o  aktuální 
novinky na  trhu. Přírůstky jsou poři-
zovány převážně na základě poptávky 
čtenářů. V  rámci rozpočtových mož-
ností nejsme schopni uspokojit veške-
ré požadavky našich návštěvníků. Po-
kud má někdo z nich zájem o knihu, 
která není v knihovně k dispozici, za-
řídíme výpůjčku požadovaného svaz-
ku v  rámci meziknihovní výpůjční 
služby (MVS) z jiné knihovny. MVS 
je poslední dobou stále více využívá-
na. Jen za předešlý rok naše knihovna 
kladně vyřídila téměř sto žádostí. 

Co se činnosti pro veřejnost týká, 
je právě teď v jednání pár zajímavých 
akcí. První z nich se uskuteční již 11. 
března 2014 od 18 hodin v hasičské 
zbrojnici na  náměstí. Jde o  přednáš-

sová, Anna Váňová a  Natálie Mo-
cová. Třetí místa ve svých disciplí-
nách obsadila Natálie Richterová, 
Nikol Pecháčková a Anna Váňová.

Na  Evropském poháru v  twir-
lingu získala děvčata další medai-
lová umístění. V  kategorii senior 
A se umístila Anna Váňová a Ni-
kol Pecháčková v disciplíně povin-
né duo s hůlkou na 2. místě. V ka-
tegorii junior mladší A v disciplíně 
povinné sólo s  hůlkou se umístila 
Natálie Mocová na 2. místě. V ka-
tegorii junior mladší B v  disciplí-
ně rytmické taneční sólo se umísti-
la Natálie Richterová na 4. místě 
a v kategorii junior starší C v dis-
ciplíně X-Strut se umístila Marti-
na Bašusová na krásném 1. místě. 
Mezi dvanáct finalistek soutěže NŠ 
Mažoretka roku 2013 se probojova-
la Jana Pačesová.

Kromě soutěží NŠ mažoretek 
se děvčata zúčastnila několika 
pohárových soutěží. 

V soutěži Dance of Live v No-
vém Boru obsadila přípravka 5. 
místo. Děti mladší a děti starší se 
umístily na  2. místě. Seniorky se 
svou skladbou a  výborným výko-
nem se umístily na 1. místě.

Na  Vánoční hůlce v  Českém 
Dubu se minimažoretky umísti-
ly na 1. místě a v disciplíně show 
s  vánoční tématikou na  2. mís-
tě. Děti mladší se v  dvoukolo-
vém zápolení umístily na 2. místě. 
Juniorky (děti starší) v klasické dis-
ciplíně a  dvoukolové soutěži zís-
kaly 2. místo a  v  disciplíně show 
grup obsadily 1. místo. Seniorky 
se umístily na 2. místě.

V  twirlingové soutěži Liberec-
ký pohár získala Natálie Mocová 
kat. junior ml.B,C- 1. místo v dis-
ciplíně sólo 1 hůlka – povinná hud-
ba a 1. místo rytmické sólo.   Na-
tálie Richterová kat. junior ml.B 
rytmické sólo 1 hůlka   1. místo.  
Zuzana Hušáková junior ml. C 
sólo povin.hudba 1. hůlka  2. místo.    
Martina Bašusová kat.junior B st. 
Xstrut  3. místo. Ve sloučené věko-
vé kategorii děti až junior st. duo 

povinná hudba 3. místo Michaela 
Ratimcová a  Eliška Prýmková 
a  1. místo Anna Váňová a Nikol 
Pecháčková. Andrea Ulmanová 
a  Jana Šemberová kat. junior st. 
obsadily 3. místo v disciplíně ryt-
mické taneční duo.   Twirlingový 
tým ve složení: Nikol Pecháčková, 
Jana Pačesová, Natálie Mocová, 
Natálie Richterová, Eva Beranová, 
Anna Váňová  vybojoval v katego-
rii junior 1. místo.

V  prázdninových měsících se 
několik děvčat zúčastnilo dvou 
twirlingových kempů Abertamech 
v  Krušných Horách a  nabyté zku-
šenosti předávaly na  letních sou-
středěních v  Hrádku nad Nisou 
a  na  Mukařově ostatním mažo-
retkám.

Mažoretky nejen soutěží, ale 
účastní se i doprovodných progra-
mů při různých akcích v regionu.

K  nejvýznamnějším se řadí 
oslavy 100. výročí města Kosmo-
nosy, Svatováclavská jízda, slav-
nostní otevření parku na Výstavišti 
v Mladé Boleslavi.

A  jaké jsou plány do  roku 
2014?  

Především neustálé zlepšová-
ní úrovně práce s  hůlkou všech   
děvčat.

Účast v postupových soutěžích 
NŠ mažoretek ČR. Příprava a rea-
lizace finálové soutěže Miss ma-
žoretka ČR 2014, která proběhne 
v našem městě v říjnu 2014.

Za  velmi dobré výsledky klu-
bu je třeba poděkovat trenérkám 
jednotlivých skupin, které věnu-
jí dětem svůj volný čas bez náro-
ku na odměnu. Děvčatům - mažo-
retkám za pilnou práci.

Rodičům dětí, bez jejichž pod-
pory by klub nemohl pracovat. 

Velký dík patří městu Kosmo-
nosy, vedení TJ Sokol a všem příz-
nivcům klubu mažoretek TJ Sokol .

Fotografie, videa a  veške-
ré informace jsou zveřejněny 
na webu: pomnenky.cz	        red.

ku oblíbeného spisovatele a  histori-
ka Vlastimila Vondrušky. Předprodej 
vstupenek v  Knihovně Kosmonosy. 
Všichni jste srdečně zváni! 

Děti se mohou těšit na velkou let-
ní soutěž Cesta za knihou. V březnu 
chystáme v rámci tradiční akce Bře-
zen - měsíc čtenářů vyhlášení nejlep-
šího dětského čtenáře. Samozřejmostí 
jsou každoroční seznamovací bese-
dy pro žáky ZŠ a MŠ a mnohé dal-
ší akce. Vše záleží na  zájmu našich 
čtenářů a  samozřejmě na  finančních 
možnostech. Aktuální akce, knižní 
novinky a  další důležité informace 
naleznete na našich webových strán-
kách www.kosmonosy.cz/knihovna.

Za  zmínku určitě stojí i  projekt 
Extra třída. Velké poděkování pak pa-
tří všem žákům ZŠ Kosmonosy, kteří 
naši knihovnu do  této akce přihlási-
li a společně tak se svojí paní učitel-
kou, ale také rodiči dotáhli proměnu 
knihovny do  zdárného konce. Nové 
knihovní regály a další nábytek poří-
zený již v minulých letech byl v rám-
ci Extra třídy doplněn o výmalbu celé 
knihovny, tiskárnu, drobný nábytek 
na dětském oddělení či obalový ma-
teriál. Žáci tak udělali poslední teč-
ku za  modernizací našich prostor.  
Děkujeme!

Závěrem bych ráda poděko-
vala všem čtenářům za  jejich pří-
zeň. V dnešní době, kdy snad každá 
knihovna bojuje s  nerovným soupe-
řem v podobě internetu a hlavně veli-
ce moderních elektronických čteček, 
je krásné vidět, že knihy mají ještě 
pro mnohé z vás své kouzlo.	        red.

zily zhroucením. Po pokácení jedno-
ho dubu, se u paty objevila velká du-
tina a zároveň údiv přítomných arbo-
ristů. Jednak z ní vyletěly možná de-
sítky netopýrů, jednak byly v trouchu 
nalezeny velké živé ponravy, jaké má 
chroust obecný. Podle popisu neto-
pýrů a zajištěné larvy determinovali 
nálezy odborníci z Agentury ochrany 
přírody a krajiny ČR v Praze. V prv-
ním případě šlo o  dva druhy neto-
pýrů: n. rezavého, skutečně zrzavé 
barvy a n. hvízdavého, který je roz-
tomilý svým hustým tmavošedým 
kožíškem. Skutečná létající myš! Má 
i  stejně roztomilé vědecké jméno:  
Pipistrellus pipistrellus. Oba dru-
hy jsou  poměrně běžnými zástupci 
našich letounů, tedy řádu létajících 
savců. Podle odborníka si vyplašení 

živočichové rychle najdou náhrad-
ní „ubytování“ a nešlo tedy o  jejich 
ohrožení. Větším překvapením byl 
druhý případ. Podle larvy určil od-
borník druh a tím je páchník hnědý, 
skutečně chroustu příbuzný, vzhle-
dem ale více podobný zlatohlávko-
vi ze stejné skupiny, jak to ukazu-
je ilustrační fotografie (J. Langer).  

Další příbuzní páchníka jsou např. 
velkolepí roháči, žijící vzácně 
na  Babě, nebo exotičtí skarabeové, 
posvátní brouci starověkého Egypta.  

Páchníci za  teplých slunečních 
dnů vylétají ze stromových skrýší 
za  potravou, kterou tvoří stromová 
míza, medovice nebo zbytky ovo-
ce. Zajímavostí - trochu nechutnou 
- je velikost trusu: „bobky“ jsou až 
téměř centimetr dlouhé a  půl sil-
né. Další, opět nevábnou zajíma-
vostí, bylo pojídání smažených 
ponrav jako pochoutky na římských 
hostinách kolem počátku našeho  
letopočtu.

Jde o druh v ČR vzácný, na Mla-
doboleslavsku je to možná první ná-
lez. Další lokality jsou např. v  Po-
labí, na Jičínsku nebo Českolipsku. 

K  tomu patří poznámka v nadpise: 
kontroverzní nález je v tom,  že jde 
o druh chráněný nejen podle našich, 
ale i evropských zákonů (NATURA 
2000) na ochranu přírody. Páchníci 
se v  zámeckých parcích vyskytu-
jí nejčastěji a  protože jsou chráně-
na i  stanoviště, dochází ke  střetům 
se zájmy památkové péče. V našem 
případě je ale téměř jisté přežití la-
rev v trouchu, který byl na místě po-
nechán. Navíc bude v  parku pone-
cháno několik starých stromů mimo 
frekventovaná místa, jako stanoviš-
tě nejen páchníků a  netopýrů, ale 
i některých chráněných „doupných“ 
druhů  ptáků. Jistě to bude zajímat 
i žáky naší školy. Jde o naše přírod-
ní dědictví.

RNDr. Václav Petříček


